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خبر

یک کارشناس حوزه انرژی گفت: اگر 
خوش‌فکر بودیم و با دنیا ارتباط داشتیم، 
می‌توانستیم گاز را همان زمان که روسیه 
هم صادرات داشت ما هم به اروپا صادر کنیم 
و امروز جایگزین روسیه شویم و اروپایی‌ها 
بخشی از گاز را از خط لوله از ایران دریافت 

کنند.
هدایت‌الله خادمی در گفت‌وگو با ایلنا، در 
ارزیابی تجارت گاز ایران اظهار داشت: ما بعد 
از روسیه بیشترین ذخایر گازی جهان را دارا 
هستیم اما روسیه قبل از جنگ با اوکراین، ۱۹ 

تا ۲۰ درصد بازار دنیا را در اختیار داشت. ما به 
دلیل اینکه به تمام منازل شهری و روستاها 
گازرسانی کرده‌ایم گازی برای صادرات باقی 
نگذاشته‌ایم، اکنون برای اینکه صادرات 
داشته باشیم نیاز است میادین مشترک و 
مستقل را توسعه داده و  برداشت حداکثری 
داشته باشیم تا بتوانیم بازار دنیا را داشته 
باشیم اما در هر حال این اتفاق نیفتاده است.

او افزود: یکی از دلایل عدم توسعه 
پروژه‌های گازی عدم تامین مالی بوده 
است. اگر وزارت نفت بنا دارد که میادین چه 

فازهای دریایی و چه خشکی را توسعه دهد 
نیاز به بودجه دارد، وزارت نفت؛ نفت را تولید 
و بفروش می‌رساند اما آنچه به خود صنعت 
نفت داده می‌شود تنها ۱۴.۵ درصد است که 
کفاف این صنعت را نمی‌دهد در حالی که 
برای این پروژه‌های توسعه‌ای و برای اینکه 
که ذخایر داخل زمین باقی نمانده و بی‌ارزش 
شوند نیاز به سرمایه است. امروز شرایط نفت 
با گذشته متفاوت است زیرا بتدریج نفت و 
سوخت فسیلی در سبد انرژی دنیا بی‌ارزش 
می‌شود و انرژی جدید جایگزین می‌شود 

ضمن اینکه عدم برداشت؛ باعث برداشت 
بیشتر کشور همسایه و مهاجرت نفت و گاز 
به به کشورهای همسایه می‌شود، بنابراین 

مهمترین اقدام برای صنعت نفت این است 
که دولت بودجه بدهد تا میادین توسعه 

داده شوند.

خبر ویژه

کیفیت هوای خانه و تاثیرات هوای سالم در زندگی روزمره
ادامه از صفحه اول

 حذف بوی نامطبوع )سیگار و غذا(: استشمام 
بوی نامطبوع سیگار و غذا می‌تواند شما را آزرده خاطر کند، 
چرا که بوی سیگار می‌تواند به ریه‌های شما آسیب برساند. 
فیلترهای موجود در دستگاه‌های تصفیه هوا می‌توانند نیمی 
از آلاینده‌های مضر دود سیگار را حذف کنند. این امر باعث 

می‌شود که هوای خانه شما تمیزتر و سالم‌تر باشد.
 پاکسازی گرد و غبار و آلاینده‌های شهری :ذرات 
گرد و غبار و دود حاصل از اگزوز وسایل نقلیه شایع‌ترین عواملی 
هستند که می‌توانند کیفیت هوای منزل شما را تحت تأثیر 
قرار دهند. دستگاه‌های تصفیه هوا نقش پررنگی در حذف این 

آلاینده‌ها دارند و می‌توانند هوای پاک‌تری را فراهم کنند.

  عوامل بیماری‌زا و 
حساسیت‌ها: ویروس‌ها و 
آلاینده‌هایی مانند ذرات خاک 
به راحتی می‌توانند وارد خانه 
شما شوند. دستگاه‌ تصفیه با 
فیلترهای قوی می‌توانند این 
عوامل بیماری‌زا را از بین ببرند 
و محیطی ایمن‌تر برای شما 

ایجاد کنند.
 کاهش کربن دی‌اکسید :تنفس شما در خانه همواره 
می‌تواند کربن دی‌اکسید زیادی را وارد هوا کند. دستگاه‌ 
تصفیه هوا می‌توانند به کاهش کربن دی‌اکسید و افزایش 

اکسیژن کمک کنند، که این 
امر باعث بهبود کیفیت هوای 

داخل خانه می‌شود.
  بالا بردن کیفیت 
خواب : نفس کشیدن 
در هوایی عاری از بوی بد، 
آلاینده‌ها و حساسیت‌های 
فصلی تأثیر بسیار بالایی روی 
کیفیت خواب شما می‌گذارد. 
این دستگاه با پاکسازی هوا می‌توانند به شما کمک کنند تا 

خواب بهتری داشته باشید.
با تمام ویژگی‌هایی که در بالا بیان شد این دستگاه هم 

مانند باقی دستگاه‌های الکترونیکی دارای یک سری معایب 
است که نمی‌توان منکر آن شد چرا که غیر‌قابل‌انکار نیست. اما 
می‌توان گفت که ویژگی‌های این دستگاه به قدری زیاد است 
که می‌تواند در جنگ معایب‌ها پیروز شود و شما را ترغیب به 
خرید کند تا جایی که در آن نفس می‌کشید کیفیت کافی 
داشته باشد.چراکه کیفیت هوای خانه تاثیر بسزایی بر سلامت 
و رفاه حال جسمی شما می‌گذارد. استفاده از این دستگاه‌ها 
می‌تواند به بهبود کیفیت هوا کمک کند اما همانطور که گفته 
شد هزینه نگهداری و مشکلاتی مانند صدا، وابستگی به برق و 
دیگر مواردی از این قبیل را داشته باشد اما در دنیای تکنولوژی 
هیچ چیزی بعید و غیرممکن نیست و به امید روزی که تمام 

تمرکز دستگاه‌های تصفیه هوا بر روی مزایای آن باشد.

خبر اقتصادی

یک مقام صنفی خبر داد:
 ریزش 25 درصدی

 قیمت خودروهای داخلی
به گفته رئیس اتحادیه 
دارندگان نمایشگاه‌ها و 
فروشندگان خودروی 
تهران، از 15 خرداد 
تاکنون، قیمت‌ها سیر 

ریزشی گرفته است و اکنون با کاهش 35 درصدی 
قیمت انواع خودروهای خارجی و کاهش 25درصدی 
خودروهای داخلی مواجه هستیم. به گزارش ایلنا، اسد 
کرمی درباره این کاهش قیمت اظهار کرد: کاهش قیمت 
دلار به کاهش قیمت خودرو در بازار انجامیده و این شرایط 
اوضاع ناخوشایندی را برای نمایشگاه‌داران و فروشندگان 
خودرو رقم زده است. او ارزیابی خود را از تاثیر واردات 
خودرو در بازار تشریح کرد و گفت: بازار همچنان راکد است 
و اقدام دولت به واردات خودرو و فراهم آمدن امکان ثبت‌نام 
برای خودروهای وارداتی به این دلیل که در شمار محدود 
صورت گرفته است، نتوانست آنچنان که باید تغییر مطلوبی 
در بازار ایجاد کند زیرا بازار خودرو برای متعادل شدن نیاز به 

عرضه گسترده‌تری دارد.
    

هیأت دولت تصویب کرد:
مجوز واردات ۲۰۰۰ دستگاه اتوبوس 

کارکرده به بخش خصوصی
هیئت دولت مجوز ثبت 
سفارش ۲۰۰۰ دستگاه 
اتوبوس با عمر کمتر از ۵ 
سال به بخش خصوصی 
را با سود بازرگانی ۵ درصد 

صادر کرد. به گزارش تسنیم، تصویب‌نامه هیات وزیران 
در خصوص اصلاح تصویب‌نامه موضوع مجاز بودن وزارت 
صنعت، معدن و تجارت نسبت به ثبت سفارش 2000 
دستگاه اتوبوس برون شهری به منظور توسعه حمل و 
نقل عمومی مسافر، تنظیم بازار و ارائه خدمات بهینه به 

مسافرین اربعین حسینی ابلاغ شد.
    

عضو هیات عامل صندوق توسعه ملی:
تزریق ۶۰ میلیون دلار منابع صندوق 

توسعه ملی به بازار سرمایه
عضو هیات عامل 
صندوق توسعه ملی از 
تزریق ۶۰ میلیون دلار از 
منابع صندوق توسعه ملی 
به بازار سرمایه خبر داد. 

به گزارش تسنیم، علیرضا میرمحمد صادقی با اعلام 
اینکه طبق قانون باید معادل ریالی 510 میلیون دلار از 
منابع ارزی صندوق توسعه ملی به صندوق تثبیت بازار 
بورس تزریق شود، اعلام کرد: از این میزان تاکنون حدود 
450 میلیون دلار به بازار سرمایه تزریق شده و حدود 60 
میلیون دلار باقی مانده که این 60 میلیون دلار نیز طی سه 
مرحله وارد بورس می‌شود. او تصریح کرد: بی شک بورس 
یکی از بهترین و سودآورترین بازارها برای سرمایه‌گذاری 
است و صندوق توسعه ملی به عنوان یکی از سرمایه‌گذاران 
و سهامداران تاثیرگذار در بازار سرمایه تلاش می‌کند با 
همکاری سازمان بورس از طریق تزریق منابع به صندوق 
تثبیت بازار از این بازار مالی حمایت کند تا بورس بتواند 
هر چه سریعتر با اصلاح مسیر به روند سوددهی و مسیر 

اصلی خود بازگردد.
    

رئیس اتاق بازرگانی ایران:
 نرخ تورم و بهره

کمر تولید را شکسته است
رئیس اتاق ایران عنوان 
کرد: تولیدکنندگان کشور 
چند سالی است که با مشکل 
زیادی رو به رو هستند و 
نرخ تورم و نرخ بهره کمر 

تولیدکننده را شکسته است و نمی‌توانند با ظرفیت 
مطلوب تولید داشته باشند. به گزارش ایلنا، صمد 
حسن‌زاده در نشست مصطفی پورمحمدی با اعضای 
هیئت نمایندگان اتاق، تصریح کرد: در همه دنیا واحد‌های 
تولیدی از بانک ها تسهیلات می گیرند تا برنامه های خود 
را توسعه دهند در حالی که در ایران واحدهایی هستند که 

دو دهه است گرفتار بهره‌های بانکی هستند. 
    

سود بازرگانی گوشت و دام صفر شد
سود بازرگانی انواع گوشت قرمز و دام به صفر رسید. 
به گزارش ایلنا، مصوبه جدید هیات دولت در خصوص 
اصلاح سود بازرگانی انواع کالاها نشان می‌دهد سود 
بازرگانی انواع گوشت )ران، راسته و سردست( به صفر 
درصد کاهش یافته است. در مصوبه پیشین هیات دولت 
سود بازرگانی انواع گوشت ۱۱ درصد در نظر گرفته شده 
بود که طبق مصوبه ۲۳ خرداد ماه این سود بازرگانی به صفر 
کاهش یافته است. سود بازرگانی گاو شیری، گاو گوشتی، 
گاو نر مولد، گوسفند مولد نژاد خالص نیز از دو درصد به 

صفر درصد کاهش یافته است.

کارشناس حوزه انرژی:

گاز ایران صادر نمی‌شود؛ مهاجرت می‌کند

با شروع فعالیت ایران در صنعت 
انرژی هسته‌ای، تحریم‌های 
اقتصادی ایران نیز آغاز شد. در ابتدا 
دولتمردان سعی بر این داشتند که 
تاثیر این تحریم‌ها را بی‌اهمیت 
جلوه دهند و آن را بی‌تاثیر بدانند. 
نعمت دانستن تحریم و تشبیه 
قطعنامه‌های سازمان ملل به کاغذ 
پاره من جمله این تلاش‌های دولت 

مردان بود.
اما تحریم‌های اقتصادی به زودی 
تاثیر خود را در تمامی حوزه‌ها و 
به خصوص اقتصاد، نشان دادند به 
صورتی که حل این تحریم‌ها جزو 
اولین کارهای دولت‌ها قرار گرفت. 
اهمیت این تحریم‌ها در دولت‌های 
نهم و دهم، با افزایش قیمت دلار 
و تورم، پررنگ‌تر شد اما تلاشی 
نیز برای رفع آن نمی‌شد. یکی از 
کاندیداهای فعلی ریاست جمهوری 
یعنی سعید جلیلی مهمترین فرد در 
این مذاکرات بود که برخی او را عامل 

عدم توافق می‌دانند.
تنها بعد از مدت‌ها و در دوران 
دولت یازدهم بود که ایران به توافقی 
رسید که در ادبیات سیاسی ایران به 

برجام معروف شد. در طی این مدت، 
ایران یکی از بالاترین رشدهای 
اقتصادی خود را ثبت کرد و قیمت‌ها 
آرام گرفتند و یک ثبات نسبی در 
اقتصاد به وجود آمد. اما دیری نپایید 
که ابالات متحده در سال 1397 از 
این توافقنامه خارج شد که ناگهان 
قیمت دلار به شدت افزایش پیدا کرد 
که تورم بالایی را دامن زد. در بقیه 
عمر دولت دوازدهم حتی شاهد رشد 

منفی اقتصادی نیز بودیم.
اما اکنون در آستانه تشکیل 
دولت چهاردهم هستیم، هریک 
از کاندیداها خود را مشتاق به حل 
تحریم‌ها می‌دانند و در برنامه خود به 
آن اشاره می‌کنند. در این بین سعید 
جلیلی معتقد است باید با کشورها 
ارتباط داشت اما در شرایط تحریمی 
هم می‌توان کار کرد و قالیباف مدعی 
شده است رفع تحریم اولویتش 
خواهد بود. عباس عبدی در واکنش 
به این ادعای قالیباف در صفحه 
شخصی خود در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »پس چرا قانون 
فاجعه‌بار »اقدام راهبردی برای لغو 
تحریم‌ها« را تصویب کردید تا برجام 
احیا نشود؟«حال باید دید تاثیر 
تحریم‌ها بر اقتصاد چیست و رفع آنها 
چه گره‌گشایی از کلاف سردرگم 

اقتصاد ایران می‌کند.

 71 درصد واردات ایران
تنها از 3 کشور!

یکی از تاثیرات تحریم‌ها، کاهش 
مبادلات تجاری ایران بوده است که 
اکنون وضعیت به صورتی است که 
ایران به جز چند کشور معدود، همکار 
تجاری دیگری ندارد. این همکاری نیز 
به صورتی نبوده که معمول فعالیت‌های 
تجاری باشد بلکه عمدتا به صورت 
اعطای تخفیف و تهاتر نفتی انجام شده. 
طبق آخرین آمار گمرک، 71 درصد 
واردات کشور تنها از مبدا سه کشور 
چین، عمارت و ترکیه صورت گرفته 
است. ایران در دو ماه نخست سال جاری 
از مبدا چین، امارات، ترکیه در مجموع 
6.44 میلیارد دلار واردات انجام داده 
و سهم این کشور از مبداهای وارداتی 

ایران 71.1 درصد است. سیامک 
قاسمی، کارشناس اقتصادی، با اشاره 
به همین موضوع نوشت: »اقتصاد 
تحریمی یعنی همین، قفل شده بین 

فقط سه کشور.«

 مبادلات تجاری فعلی 
شبیه دوران پارینه‌سنگی است

همچنین رئیس پیشین اتاق 
بازرگانی ایران در واکنش به 
صحبت‌های جلیلی مبنی بر برنامه 
توسعه تجاری و ارتباط با ۲۰۰ کشور 
دنیا اظهار داشت: این کاندیدا گفته 
است، با روشی که داریم، می‌توانیم 
با ۲۰۰ کشور مبادله تجاری داشته 
باشیم و روابط خود را توسعه دهیم که 
خب می‌دانیم که این‌ها حرف‌ها واقعی 
و درست نیستند و در عمل امکان 

چنین چیزی وجود ندارد.
حسین سلاح‌ورزی در گفت‌وگو 
با تابناک، با اشاره به اینکه با آمدن 
ترامپ، تحریم‌ها دوباره بازگشت و در 
حال حاضر و در عمل تنها سه تا چهار 
کشور هستند که با آن‌ها تبادلات 
بسیار سخت داریم، تصریح کرد: به 
بیان دقیق‌تر؛ در واقعیت تبادلات 
تجاری، کشورمان از دو سمت با زیان 
مواجه است و عمده روش مبادلات 
شبیه دوران پارینه‌سنگی است. یعنی 
به روش تهاتر و کالا به کالاست که از 

چند جهت به اقتصاد کشور زیان وارد 
می‌کند؛ اولاً مجبوریم که نفت را صرفاً 
به چند کشور از جمله چین با منابع 
محدود با تخفیف قابل‌توجه بفروشیم، 
دوم اینکه پول‌های حاصل از فروش 
نفت را نمی‌توانیم برای استفاده در 
کشور برگردانیم و باید در بانک‌های 
این کشورها، بلوکه کنیم و بعداً حدود 
۸۰ درصد را به‌صورت فاینانس بتوانیم 
به‌صورت خدمات یا کالا از چینی‌ها 
دریافت کنیم. سوم اینکه، چون 
نیازمند هستیم و راه دیگری نداریم، 
اکثر این کشورها، کالا و خدمات را به 

قیمت بالاتری به ما می‌فروشند.
او افزود: دررابطه‌با ادعای این 
نامزد ریاست‌جمهوری در خصوص 
گسترش ارتباط با کشور‌ها باید 
توجه داشت که در حال حاضر نه‌ 
تنها با کشور‌های دوردست و 
متعدد نمی‌توانیم کار کنیم، حتی 
با کشور‌هایی نظیر قطر، عراق و 
کره که به‌صورت سنتی در منطقه 
مودت و دوستی و ارتباط داشتیم 
هم نمی‌توانیم تعامل مؤثر تجاری 
رقم بزنیم. به‌گونه‌ای که پولی که 
سال‌هاست در عراق داریم و 
حتی پول حاصل از صادرات برق 
به عراق، غیرقابل‌استفاده است و 
اجازه بهره‌مندی از این منابع ارزی 
را نمی‌دهند یا منابعی را که در کره 
جنوبی داشتیم و با سروصدا و تبلیغات 
زیاد در قبال آزادسازی زندانیان 
آمریکا به قطر منتقل شد و قرار شد 
که با یک ضرر و زیانی ناشی از واحد 
پولی، دریافت کنیم؛ اما عملًا از چند 
میلیارد یورو منتقل شده از کره به 
قطر هم نتوانستیم استفاده کنیم.

این عضو اتاق بازرگانی درباره تاثیر 
تحریم‌ها اظهار کرد: این تحریم‌ها 
عملًا باعث شد تا دو بخش اقتصاد 
ایران هدف قرار گیرد؛ یک بخش 
نفت و گاز و پتروشیمی و بخش دیگر 
سیستم بانکی و مبادلات پولی و مالی 
بود. عملًا با تحریم‌های گسترده نفتی، 
ازیک‌طرف درآمد ایران از محل فروش 
نفت به شدت کاهش پیدا کرد و در 
سمت دیگر، امکان سرمایه‌گذاری و 
توسعه در نفت و گاز ایران از بین رفت. 
این  امر باعث شده تا امروز به دنبال 
تدابیر آقای جلیلی و همکارانشان، 
نه تنها توسعه‌ای از محل استخراج و 
فروش نفت نداشته باشیم )درحالی‌که 
سومین ذخایر نفتی دنیا را در اختیار 
داریم( بلکه هنوز بعدازاین همه‌سال، 
نتوانستیم به میزان استخراج قبل از 

انقلاب برگردیم و دست پیدا کنیم.

 رشد اقتصادی 1 درصدی 
و تورم بالا، هزینه‌های تحریم بوده

یک اقتصاددان در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«، رفع‌ها تحریم‌ها را 
ضروری دانست و یادآور شد: یکی از 
چالش‌هایی که از دهه ۹۰ بر اقتصاد 
ایران سایه افکنده، مساله تحریم‌های 
اقتصادی است و اقتصاد ایران هزینه 
سنگینی بابت اعمال تحریم‌ها پرداخته 
به طوری که از دهه ۹۰ به عنوان دهه 
فرصت‌های از دست رفته یاد می‌شود 
که رشد اقتصادی زیر ۱ درصد و 

میانگین تورم حدود ۲۷ درصد شد.
وحید شقاقی شهری درباره آثار 
دیگر تحریم افزود: با توجه به تشدید 
شکاف ایران با رقبای منطقه‌ای و 
کوچک شدن ۴۰ درصدی کیک 
اقتصاد ایران، لازم است ضمن تقویت 
درونزایی اقتصاد ایران، با  فعالسازی 
دیپلماسی اقتصادی و سیاسی تلاش 

شود تحریم‌های ظالمانه حل شود. 
او درباره تاثیرات رفع تحریم بر 
اقتصاد بیان کرد: تنگنای منابع مالی 
در کنار افزایش هزینه‌های مبادلاتی 
و تولیدی و فشار سنگین بر بازارهای 
هدف، مهمترین تبعات تحریم‌های 
بین‌المللی هستند و بدیهی است با 
گشایش‌های بین‌المللی می‌توان شاهد 
کاهش فشار بر تنگنای منابع بانکی  و 
مالی بود و امکان بازگشت به چرخه 

تجارت جهانی مقدور خواهد شد. 
این استاد دانشگاه در پاسخ به 
اینکه »کدام یک از نامزدهای انتخابات 
توانایی حل تحریم‌ها را دارد؟«، عنوان 
کرد: به اعتقاد من با توجه به سوابق 
نامزدها، مصطفی پورمحمدی براساس 
تجربیات شخصی و مسعود پزشکیان 
براساس سلایق حزبی و سیاسی، علاقه 

و توان حل مسئله تحريم‌ها را دارند.

شقاقی شهری پزشکیان و پورمحمدی را توانمند در حل تحریم‌ها دانست:

وحید شقاقی شهری در نیازمند بازگشت به چرخه تجارت جهانی هستیم
گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«: 

تنگنای منابع مالی در کنار 
افزایش هزینه‌های مبادلاتی 

و تولیدی و فشار سنگین بر 
بازارهای هدف، مهمترین 

تبعات تحریم‌های بین‌المللی 
هستند و بدیهی است با 
گشایش‌های بین‌المللی 

می‌توان شاهد کاهش فشار 
بر تنگنای منابع بانکی  و مالی 

بود و از این رهگذر، امکان 
بازگشت به چرخه تجارت 
جهانی مقدور خواهد شد

 یک اقتصاددان: 
به اعتقاد من با توجه به 

سوابق نامزدها، مصطفی 
پورمحمدی براساس 

تجربیات شخصی و مسعود 
پزشکیان براساس سلایق 

حزبی و سیاسی، علاقه و 
توان حل مسئله تحريم‌ها 

را دارند

رامتین موثق


